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A koncepció urbanisztikai-építészeti elemei

A   koncepció kertrekonstrukciós szempontjai

A  koncepció funkcionális-logisztikai elemei

Jelmagyarázat

•	 A	Ludovika	főépületének	tengelyére	szervezett	revitalizált	Ludovika	téri	park	mint	felvezetés.

•	 A	beépítés	intenzitása	a	’gyűrű’	mentén	fokozatosan	csökken,	azaz	a	szétágazó	utak	(Üllői	út	és	Korányi	
Sándor	utca)	mentén	még	jelentős	építmények	állnak	majd	(I.	ütemben	az	új	oktatási	épület,	II.	ütemben	
az	új	Katasztrófavédelmi	központ),	de	a	kollégium	fejlesztési	terület	és	a	lovarda	felé	’ritkásabbá’,	alacso-	
nyabbá	válik	a	beépítés,	és	a	sportlétesítmények	zónájában	már	a	zöldterületi	jelleg	dominál.

•	 A	feltárásokat	illetően	a	Ludovika	főtengelyén	kívül	a	Nagyvárad	téri	főirány	felől	is	egy	fogadótér	létesül,	
az	Orczy	út	törésénél	pedig	a	sportközpont	előtti	teresedés	lát	el	hasonló	rendeltetést.

•	 A	terület	Diószeghy-Korányi	utcai	sarkánál	is	létrehoztunk	egy	kisebb	méretű	közteret	(vele	szemben,	a	
jelenlegi	elszlömösödött	lakóházak	helyén	kollégiumi	funkció	javasolt.

•	 A	további	megközelítések:	a	Rozgonyi	utca	és	a	Sárkány	utca	folytatásaként	(az	NKE	szabadtéri	sportpá-
lyáinak	két	oldalán),	valamint	a	Kálvária	utca	’vonalában’	(a	Lovardához).

•	 A	főbb	megközelítési	tengelyek	metszéspontja	a	füvesített	dísztérre	esik,	itt	jelöltük	ki	az	Országzászló	he-
lyét,	mely	így	vizuálisan	minden	’bejárattól’	érzékelhető	lesz.

•	 A	’gyűrű’	foglalatában	megújul	a	történeti	kert	és	a	tó.

•	 A	terület	zárhatóságát	a	sűrűbben	beépített	részeken	az	épületek,	illetve	a	közöttük	húzódó	áttört,	tran-
szparens	kerítések	biztosítják.	A	Diószeghy	utca	egy	szakaszán	megmarad	a	kőfal,	a	sportterületek	és	a	
lovarda	fokozottabb	védettsége	érdekében.

•	 A	parkolást	a	határoló	utakkal	párhuzamos	legkülső	zónákban	oldottuk	meg,	fásítva,	ligetes	jelleggel.

•	 A	’gyűrű’	és	a	történeti	kert	határán	körbevezető	burkolt	útvonal	alkalmas	a	belső	feltárásokra	(karbantar-
tás,	mentők,	tűzoltók),	de	alapvetően	gyalogos	forgalmú.

•	 Az	új	beépítés	és	a	történeti	kert	lehatárolása,	a	“gyűrűs”	szerkezet	kialakítása

•	 A	tervezett	funkcionális	egységeket	kiszolgáló,	de	a	Petri	Bernhard	féle	hajdani	szentimentális	kert	térha-
tásainak,	útvonal	vezetési	struktúráinak	visszaállítása.

•	 A	tó	környezetének	átépítése,	a	terepviszonyok	és	a	meglévő	értékes	faállomány	függvényében	használható	
parti	sáv	kialakítása.
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Lovas központ
A	bejárat	a	Kálvária	utca	tervezett	meghosszabbításának	vonalába	esik,	ez	egy-
ben	az	egész	terület	egyik	gyalogos	megközelítési	tengelye	is.	Az	úttól	nyugatra	
eső	fedeles	lovarda	műemléki	épülete	felújításra	kerül	és	integrálja	a	program-
ban	leírt	rendeltetéseket.	A	régi	istállóépület	műszaki	állaga	indokolhatja	annak	
lebontását,	helyére	új	épület	kerülhet,	mely	fedett	összeköttetésben	lesz	a	fed-
ett	lovardával.	Az	épületegyüttes	mögött	helyezkedik	el	a	lovarda	’üzemi	terü-
lete’	 (takarmányozás,	zárt	rendszerű	trágyakezelés).	Az	 istállóhoz	kapcsolódik	
a	kifutó,	a	járatógép,	a	futószárazó	kör	és	a	gyakorló	pálya.	A	gyalogos	tengely	
másik	oldalán,	az	utca	mentén	alakítottuk	ki	az	előírt	parkolóhelyeket,	a	park	
felé	pedig	az	állatsimogató,	a	pihentető	karám,	valamint	a	lelátós	díjlovagló-	és	
ugratópálya	kap	helyet.
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Ludovikai	Akadémián	 végző	 többszörös	magyar	 bajnok,	
olimpiai	bronzérmes	lovas,	huszár	ezredes,	lovaglótanár.	

Platthy József bejárat és tér1

Sportközpont4
A	terület	nyugati	sarkánál,	az	Orczy	út	törésénél	létrehozott	fogadótér	egyaránt	
nyit	a	Tisztviselőtelep	és	a	SOTE	irányába.	Célunk	az	volt,	hogy	a	Sportközpont	
hatalmas	tömege	ne	vetélkedjen	a	Ludovika	főépületével.	A	versenycsarnok	és	
az	uszoda	érzékelhető	kubaturáján	kívül,	a	többi	funkciót	zöldtető	alá	rejtettük.	
A	kert	 irányából	a	zöldfelület	rézsűsen	felfut	az	épületre,	a	Hallgatói	központ	
felől	pedig	a	zöld	rézsű	alá	helyeztük	el	az	élelmiszerüzletet	is.

Kültéri sportpályák – Lövész klub3
A	Hallgatói	központ	felől	zöld-sávval	’humanizált’	kerítés	védi	a	területet.	Az	utca	
felől	megtartottuk	a	kőfalat.	A	Történeti	Kert	és	a	Lovarda	területétől	természe-
tes	rézsű	is	’segíti’	a	lehatárolást.	A	területen	két	épület	áll	majd:	a	megtartásra	
javasolt	kis	épület,	melyben	a	pályákhoz	tartozó	kültéri	öltözők	elhelyezését	biz-
tosítjuk,	tekintettel	a	Sportközpont	épületétől	adódó	viszonylag	nagy	távolságra.	
Ezzel	együtt	a	Sportközpont	öltözőfolyosójáról	közvetlen	kijárást	biztosítunk	a	
kültéri	pályák	felé,	valamint	a	Lövészklub	épülete,	mely	a	szomszédos	kollégium-
hoz	vezető	gyalogos	híddal	alkot	egy	kompozíciót.	Az	épület	lehetővé	teszi,	hogy	
a	zárt	hídon	érkezők	lejussanak	a	kispályák	alá	tervezett	felszín	alatti	lőtérre,	
kapcsolatot	biztosít	a	felszíni	gyalogos	úthálózattal,	és	egy	földalatti	összekötés	
révén	innen,	ellenőrzött	módon	közelíthető	meg	a	400m-es	futókör	 ’közepében’	
kialakított,	rézsűs	süllyesztett	akadálypálya	is.	A	belátást	a	szintkülönbség	mel-
lett	a	telepített	növényzet	is	gátolja,	a	terület	védelmét	a	növényzetbe	 ’rejtett’	
körbekerítés	biztosítja.	A	salakos	teniszpályákat	az	épülettől	északra	tömbösítve	
telepítettük,	gondolva	a	téli,	sátorral	lefedett	használatra.
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Terek, bejáratok elnevezése
Az	Orczy	kert	sarokbejáratainál	teresedést	alakítottunk	ki.	Az	azonosíthatóság,	
a	könnyebb	tájékozódás	érdekében	a	két	új	sarokbejáratot	a	Ludovika	nevezetes	
diákjairól	neveztük	el.	Hasonló	módon	a	többi	bejárat	és	az	egyes	épületek,	ter-
mek	is	elnevezhetőek.

Kórház előtti tér
A	kórház	előtt	sétány	kialakítása,	a	terület	megújítása	és	összekapcsolása	a	Lu-
dovika	térrel.	A	Korányi	Sándor	utca	ezen	szakaszának	forgalomcsillapítása	és	
az	útpálya	járdaszintre	emelése.
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A	sportközpont	bejárat	és	tere	a	példátlan	pályafutású	hatszoros	o-
limpiai,	kilencszeres	világbajnok	kardvívó,	Kovács	Pál	nevét	kapná.

Kovács Pál tér6
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NKE -  új oktatási épület
Az	 Üllő	 út	 jellemzően	 zártsorú	 tömbös	 beépítését	 a	 földszinti	 emelt	 belma-
gasságú	aulatér	hosszú	egybefüggő	térsora	tükrözi	vissza.	Ez	a	földszinti	sáv	a	
kert	felől,	a	kertből	kiemelkedő	zöld	rézsű	alatt	helyezkedik	el,	amire	a	kert	felől	
fel	lehet	sétálni.	Ebből	a	zöld	lejtőből	nőnek	ki	az	oktatási	épületek	tömbjei,	de	
ezek	már	több	elemből	állnak,	átlátást	biztosítva	az	útról	a	kert	felé.	Az	épület	
alsó	sávja	teljesen	transzparens	az	Üllői	út	felé.	A	Nagyvárad	tér	felől	az	oktatási	
épület	fogadószárnya	befordul	az	érkezés	irányába,	a	zöld	rézsű	előtetővé	alakul,	
fogadva	a	metró	irányából	érkező	forgalmat.
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‘Gyűrüs rendszer’
Történeti	kert	és	az	új	beépítés	határát	körbejárható	sétány	választja	el	egymástól,	
ami	a	belső	feltáró	gazdasági-	,	gyalogos	útvonal,	lovagló	és	futóút			nyomvonala	
-	hossza	1200m.	Ez	egyben	a	szentimentális	és	geometrikus	környezetrendezési	
zónák	határa.
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Berczelly Tibor tér
A	hallgatói	központhoz	tartozó	tér	elenvezése.	
1929	és	1932	között	a	Ludovika	Akadémia	hallgatója.1930-
tól	a	Honvéd	Tiszti	Vívó	Klub	vívója.	Vívóként	valamennyi	
fegyvernemben	versenyzett.	1935	és	1957	között	összesen	huszonnyolc	magyar	
bajnoki	címet	szerzett.	Ő	a	legtöbb	egyéni	magyar	bajnoki	címet	szerzett	vívó.	
Kardvívóként	 negyvenhét-szeres,	 tőrvívóként	 háromszoros	 magyar	 váloga-
tottságot	ért	el.
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A terület fő szerkezeti rendszere, tagolása    1 : 1500

Nagyvárad tér 
A	metróállomás	 felőli	 fő	 irány,	 vélhetően	 a	 legnagyobb	 gyalogos	 forgalmat	 le-
bonyolító	bejárat.		Ehhez	hozzájárul	az	orvosi	egyetemmel	való	kapcsolat	is,	amit	
az	Üllői	úton	át	az	aluljárón	kívül	egy	zebra	biztosít.	A	zebra	vonalától	az	épü-
letre	ráirányítva	az	utcát	fokozatosan	megnyitjuk.	A	költségvetés	függvényében	
javasoljuk	a	metróaluljáróból	a	térre	felvezető	lépcső	nagyvonalúbb	kialakítását,	
továbbá	a	közműállapotok	ismeretében	az	aluljáró	szintről	egy	rámpa	építését.	A	
területet	az	egyetem	betűiből	absztrahált	térplasztikával	jelöljük	meg.
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